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OBLIGADOS A DECLARAR RENTA EN 2020 

(AÑO GRAVABLE 2019)

QUIENES HAYAN SUPERADO 
A 31 DE DICIEMBRE

LOS SIGUIENTES
MONTOS:

Patrimonio
bruto 

$ 154.215.000

1

Ingresos
brutos 

$ 47.978.000

2

Consignaciones, 
depósitos o
inversiones

$ 47.978.000

3

Consumos 
con TC

$ 47.978.000

4
Compras y 
Consumos

Totales
$ 47.978.000

5

No responsable
de IVA e INC

6

Imagen tomada de: https://twitter.com/linterrogantes

https://twitter.com/linterrogantes


PATRIMONIO

ACTIVOS

Efectivo y equivalentes al efectivo.

Inversiones e Instrumentos Financieros.

Cuentas por Cobrar.

Bienes muebles e inmuebles.

PASIVOS

Obligaciones financieras.

Pagares, Letras.

Leasing habitacional.

Otras cuentas x pagar.



RENTAS CÉDULARES

PERSONAS NATURALES

CÉDULA GENERAL
Rentas de Trabajo, de Capital y no laborales

CÉDULA
Rentas de pensiones

CÉDULA
Dividendos y Participaciones



RENTAS CEDULARES

RENTAS DE TRABAJO

RENTAS DE CAPITAL

RENTAS NO LABORALES

• Salarios
• Bonificaciones 
• Comisiones
• Honorarios 
• Compensación por servicios personales

• Intereses
• Rendimientos financieros 
• Arrendamientos
• Regalías

• Rentas no laborales: se consideran ingresos de las rentas no 
laborales todos los que no se clasifiquen expresamente en 
ninguna otra cédula, con excepción de los dividendos y las 
ganancias ocasionales, que se rigen según sus reglas 
especiales. 
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INCRN Y RENTAS EXENTAS

Imagen tomada de: https://actualicese.com/ingresos-no-constitutivos-de-renta-ni-ganancia-ocasional-incrngo-en-que-consisten/

INGRESOS NO CONSTITUVOS DE RENTA:

✓ Aportes obligatorios a fondos de pensiones
✓ Fondo de solidaridad pensional 
✓ Pagos salud obligatoria 
✓ Aportes Voluntarios al régimen de ahorro individual con 

solidaridad (RAIS) sin exceder 25% del Ingreso anual y 
limitado a 2.500 uvt 

✓ Apoyos económicos recibidos por el estado
✓ Pago de recompensas 
✓ Indemnización por  daño emergente 
✓ Apoyos económicos recibidos por el estado
✓ Gananciales

https://actualicese.com/ingresos-no-constitutivos-de-renta-ni-ganancia-ocasional-incrngo-en-que-consisten/


INCRN Y RENTAS EXENTAS

Imagen tomada de: https://actualicese.com/ingresos-no-constitutivos-de-renta-ni-ganancia-ocasional-incrngo-en-que-consisten/

RENTAS EXENTAS (ART 206 E.T):

✓ Aportes voluntarios a fondos de pensión
✓ Aportes a cuentas AFC
✓ Auxilio e intereses de cesantías (Condición Numeral 4 Art 206 E.T)
✓ Indemnización por accidentes de trabajo
✓ Licencias de Maternidad
✓ El 25% del total de los pagos laborales. (sin exceder de 2.880 

UVT al año $ 98.697.600)

https://actualicese.com/ingresos-no-constitutivos-de-renta-ni-ganancia-ocasional-incrngo-en-que-consisten/


COSTOS Y DEDUCCIONES

DEDUCCIONES

✓ Pagos por salud prepagada, Plan complementario de salud, o seguros de salud. 
( sin exceder 192 UVT anuales $ 6.579.840)

✓ Por dependientes,  10% del ingreso Bruto.  (Sin exceder 384 UVT anuales $ 13.159.680)

✓ Intereses por prestamos de vivienda ( sin exceder 1.200 UVT anuales $ 41.124.000) 

✓ El 50% del Gravamen a los movimientos financieros (4x1000)



RENTA PRESUNTIVA

RENTA QUE LA LEY ASUME QUE DEBE PRODUCIR DETERMINADO PATRIMONIO

BASE PARA EL CALCULO:  Patrimonio Liquido año anterior (Activo – Pasivo) 

PORCENTAJES: 

✓ 1,5% Para el año 2019
✓ 0,5% Para el año 2020
✓ 0,0% Para el año 2021

EL RESULTADO OBTENIDO SE DEBE COMPRAR CON LA RENTA LIQUIDA DE LA CEDULA GENERAL 



GANANCIA OCASIONAL

La GANANCIAS OCASIONALES son un tributo complementario al impuesto de renta y  se gravan a 
las tarifas del  10% y 20% según el  caso.

❖ Venta de activos fijos. (> a 2 Años.)

❖ Herencias, donaciones.

❖ Indemnizaciones por seguro de vida. > 
12.500 UVT ( $ 428.409.270)

❖ Rifas, loterías, premios, apuestas y 
similares.  

Imagen tomado de:https://www.gerencie.com/ganancias-ocasionales-de-personas-naturales.html#Ganancia_ocasional_en_la_venta_de_activos_fijos

https://www.gerencie.com/ganancias-ocasionales-de-personas-naturales.html#Ganancia_ocasional_en_la_venta_de_activos_fijos


GANANCIA OCASIONAL

GANANCIAS OCASIONALES EXCENTAS  (Artículos 307 y 311-1 E.T) 

❖ Indemnizaciones por seguro de vida. <= 12.500 UVT exenta.

❖ Ganancia ocasional exenta en la venta de la casa o apartamento de habitación  (las primeras 7.500 UVT condicionado)

❖ Las primeras 7.700 UVTs del valor de un inmueble de vivienda urbana de propiedad del causante

❖ Las primeras 3.490 Uvt del valor de las asignaciones que por concepto de porción conyugal o de herencia o legado 
reciban el cónyuge supérstite y cada uno de los herederos o legatarios, según el caso

❖ El 20% del valor de los bienes y derechos recibidos por personas diferentes de los legitimarios y/o el cónyuge supérstite 
por concepto de herencias y legados… siendo 2.290 Uvt el máximo valor de la exención »

❖ el 20% de los bienes y derechos recibidos por concepto de donaciones y de otros actos jurídicos inter vivos celebrados a 
título gratuito, sin que dicha suma supere el equivalente a dos mil doscientas noventa (2.290) UVT

https://www.gerencie.com/impuestos-en-la-liquidacion-de-la-sociedad-conyugal.html


DESCUENTOS TRIBUTARIOS

Un descuento tributario es un beneficio que permite descontar un concepto o valor directamente del impuesto de 
renta, disminuyendo el valor a pagar.

DESCUENTOS:

✓ Impuestos Pagados en el Exterior
✓ Donaciones a entidades sin Animo de Lucro  (25% de la donación)

LIMITACIONES

✓ En ningún caso los descuentos tributarios pueden exceder el valor del impuesto básico de renta.
✓ La determinación del impuesto después de descuentos, en ningún caso podrá ser inferior al 75% del 

impuesto determinado por el sistema de renta presuntiva sobre patrimonio líquido, antes de cualquier 
descuento tributario.



EJEMPLO LIQUIDACION IMPUESTO PN

Ejemplo 1 Ejemplo 2

+ INGRESOS ( Laborales, Capital, No laborales) 50.000.000 80.000.000 

- INGRESOS NO COSNTITUTIVOS DE RENTA 4.000.000   6.400.000   

= TOTAL 1 (base para limite de las deducciones 40%) 46.000.000 73.600.000 

RENTAS EXENTAS  (25% de pagos laborales, AFC ) 10.250.000      18.050.000      

COSTOS Y DEDUCCIONES 5.000.000        13.400.000      

TOTAL RENTAS EXENTAS Y DEDUCCIONES 15.250.000 31.450.000 

TOTAL RENTAS EXENTAS Y DEDUCCIONES LIMITADAS 18.400.000 29.440.000 

= TOTAL RENTA LIQUIDA CEDULAR 30.750.000 44.160.000 

RENTA PRESUNTIVA 1.500.000   4.500.000   

RENTA LIQUIDA GRAVABLE 30.750.000 44.160.000 

RENTA LIQUIDA GRAVABLE EN UVTS 897              1.289           

= IMPUESTO SOBRE LA RENTA LIQUIDA -                    1.293.083   

- DESCUENTOS TRIBUTARIOS -                    -                    

= IMPUESTO NETO DE RENTA -                    1.293.083   

+ IMPUESTO A LAS GANANCIAS OCASIONALES -                    -                    

= TOTAL IMPUESTO A CARGO -                    1.293.083   

- ANTICIPO DE RENTA AÑO ANTERIOR -                    -                    

- SALDO A FAVOR AÑO ANTERIOR -                    -                    

- RETENCIONES QUE LE PRACTICARON -                    -                    

+ ANTICIPO AÑO SIGUIENTE -                    -                    

= SALDO A PAGAR POR IMPUESTO -                    1.293.083   

+ SANCIONES -                    -                    

= TOTAL SALDO A PAGAR -                    1.293.083   

= TOTAL SALDO A FAVOR -                    -                    

-



Rangos UVT Tarifa 
Marginal

Impuesto

Desde Hasta

>0 1090 0% 0

>1090 1700 19% (Base Gravable en UVT menos 1090 UVT) x 19%

>1700 4100 28% (Base Gravable en UVT menos 1700 UVT) x 28% + 116 UVT

>4100 8670 33% (Base Gravable en UVT menos 4100 UVT) x 33% + 788 UVT

>8670 18970 35% (Base Gravable en UVT menos 8670 UVT) x 35% + 2296 UVT

>18970 31000 37% (Base Gravable en UVT menos 18970 UVT) x 37% + 5901 UVT

>31000 En Adelante 39% (Base Gravable en UVT menos 31000 UVT) x 39% + 10352 UVT

Valor UVT año 2019 34.270 

Empiezan a pagar 37.388.570 

EJEMPLO LIQUIDACION IMPUESTO PN



RENTA POR COMPARACION PATRIMONIAL

Renta especial que se determina comparando el patrimonio de dos años 
distintos, del año 2 con respecto al año 1, o el año actual con el anterior.

Diferencia no Justificada se convierte en 
renta liquida Gravable



FECHAS DE PRESENTACIÓN

Si los dos últimos dígitos son Hasta el día

99 y 00 11 de agosto de 2020

97 y 98 12 de agosto de 2020

95 y 96 13 de agosto de 2020

93 y 94 14 de agosto de 2020

91 y 92 18 de agosto de 2020

89 y 90 19 de agosto de 2020

87 y 88 20 de agosto de 2020

85 y 86 21 de agosto de 2020

83 y 84 24 de agosto de 2020

81 y 82 25 de agosto de 2020

79 y 80 26 de agosto de 2020

77 y 78 27 de agosto de 2020

75 y 76 28 de agosto de 2020

73 y 74 31 de agosto de 2020

71 y 72 1° de septiembre de 2020

69 y 70 2 de septiembre de 2020

67 y 68 3 de septiembre de 2020

65 y 66 4 de septiembre de 2020

63 y 64 7 de septiembre de 2020

61 y 62 8 de septiembre de 2020

59 y 60 9 de septiembre de 2020

57 y 58 10 de septiembre de 2020

55 y 56 11 de septiembre de 2020

Si los dos últimos dígitos son Hasta el día

53 y 54 14 de septiembre de 2020

51 y 52 15 de septiembre de 2020

49 y 50 16 de septiembre de 2020

47 y 48 17 de septiembre de 2020

45 y 46 18 de septiembre de 2020

43 y 44 21 de septiembre de 2020

41 y 42 22 de septiembre de 2020

39 y 40 23 de septiembre de 2020

37 y 38 24 de septiembre de 2020

35 y 36 25 de septiembre de 2020

33 y 34 28 de septiembre de 2020

31 y 32 29 de septiembre de 2020

29 y 30 30 de septiembre de 2020

27 y 28 1° de octubre de 2020

25 y 26 2 de octubre de 2020

23 y 24 5 de octubre de 2020

21 y 22 6 de octubre de 2020

19 y 20 7 de octubre de 2020

17 y 18 8 de octubre de 2020

15 y 16 9 de octubre de 2020

13 y 14 13 de octubre de 2020

11 y 12 14 de octubre de 2020

09 y 10 15 de octubre de 2020

07 y 08 16 de octubre de 2020

05 y 06 19 de octubre de 2020

03 y 04 20 de octubre de 2020

01 y 02 21 de octubre de 2020

Fuente: Decreto 2345 del 23 de diciembre de 2019



RESUMEN E INFORMACION GENERAL

o Evaluar si esta obligado o no a presentar declaración de Renta.

o Tener todos los soportes para la respectiva elaboración de la declaración.

o Tener excelente memoria.

o Inscríbase o actualice el RUT.

o Formulario y Recibo de pago con el sello del banco.

o Planeación tributaria (Ventas de AF). 

o Sanciones por declaración extemporánea. 

o No todos los que estén obligados a declarar deben pagar impuesto.




